

昨天，一场大雾袭扰全省大部分地区，南通、镇江、扬州气象台分别发布大雾黄色预警，南京大部分地区的能见度不足1公里，其中六合能见度不足500米。根据预报，今天清晨，淮北地区还会有雾。

伴随着大雾到来的，还有空气污染。记者从南京环境监测中心了解到，从昨天上午开始，南京PM10和PM2.5的浓度值一路飙升，10点达到峰值，尤其是仙林大学城，PM2.5小时浓度达到315微克/立方米，越过了严重污染线，成为今秋以来最高值。专家表示，随着冷空气南下，空气质量也将有所好转。

□现代快报记者 安莹 刘伟伟



昨天，南京新庄立交桥被浓雾笼罩，车辆缓慢前行 现代快报记者 赵杰 摄

空气不流通，雾霾散不开，PM2.5昨天飙升至入秋以来最高值

一床“脏被子”捂得南京透不过气

大雾/预报

今天雾气减轻
冷空气下周到

虽然入秋以来多地出现过大雾天气，但像昨天这样影响范围广持续时间长的，还是第一次。昨天这场大雾，由于阴雨天气的影响，几乎弥漫了一整天，对交通的影响也不小。

进入秋冬季节，大雾出现的几率也会多起来。有人猜测，昨天这场大雾是冷空气到来的“锋前雾”，由于它经常发生在冷暖空气交界的锋面附近而得名。

不过江苏省气象台预报员说，虽然近期频繁有冷空气到来，但由于实力都不强，所以昨天的大雾并不是“锋前雾”，“暖湿气团导致空气湿度大，加上风速较小导致大气层结构稳定，容易形成大雾，而且不容易扩散。”

省气象台预报员说，预计今天全省的雾气程度会减轻，不过今天早晨淮北地区还会有雾。

全省的雨水天气今天就停止了，明天基本上都是多云的天气，白天为23℃左右。过完这个天气还算不错的周末，受到新一轮冷空气的影响，下周一南京还有降水，气温会有4℃左右的降幅，最高气温降至20℃以下。气温数字的一点点降低，意味着我们穿的衣服要一点点增多。

【南京三日天气】

今天 阴有阵雨并渐止转阴到多云，偏北风3~4级，16~23℃
明天 多云 12~23℃
后天 阴有阵雨，14~19℃

大雾/空气污染

PM2.5一路飙升至今秋以来最高值

昨天南京的雾霾持续了一整天，早起的市民发现，无论是市中心还是城东、河西，空气都是脏兮兮的，让大家的情绪也受到影响。市民李小姐在新街口路边打车，站了一小会就浑身冒汗，空气中的雾霾加上汽车尾气，呛得她十分难受。

空气污染在昨天达到了顶峰，从10月25日12点到26日12点这24小时的监测数据来看，污染指数为130，达到轻微污染，也是近5天来的最高值。全市9个国控点中，玄武湖、瑞金路、中华门、草场门、山西路、迈皋桥、奥体中心空气质量指数都在100以上。

昨天有多脏？

PM2.5短时重污染

记者从南京环境监测中心了解到，从昨天上午开始南京PM10及PM2.5浓度值开始上升，全天都超过了污染警戒线，在江苏省环保厅AQI监测平台上可以看到一片深红，而颜色越浅代表空气质量越好。

“每年10月到次年1月，是空气污染比较高发的时段，这主要与秋冬季的冷空气南下影响有关。”南京市环保专家表示，昨天南京空气污染指数快速上升，属于区域性的空气污染表现。

数据显示，昨天上午10点，南京PM2.5达到峰值，草场门监测点为235微克/立方米，中华门监测点为205微克/立方米，仙林大学城为315微克/立方米。小时值达到了重度污染，仙林大学城甚至超过了250微克/立方米的严重污染线，成为今秋以来最高值。

截至昨天下午6点，南京三个监测点的PM2.5小时值依旧在中度污染和重度污染之间。

是谁惹的祸？

不能全怪秸秆焚烧

到昨天下午，南京上空开始飘雨，污染程度才稍稍有所缓解。

在微博上，很多网友纷纷爆料，在南京的溧水、仙林都闻到了一股秸秆焚烧的焦味。

昨天“南京气象”官方微博也表示，由于地面风速偏小，空气湿度大，大气结构稳定，扩散条件差，这种天气下焚烧秸秆，污染物将无法扩散，对交通安全和人体健康造成一定影响。在这里呼吁大家不要焚烧秸秆！

对于昨日的空气污染，南京环保专家分析后认为，眼下虽是秸秆焚烧的季节，但昨天的污染物成分里并没有表现出明显的秸秆焚烧特征。来自江苏省环保厅监察局的消息，由于昨日多云，卫星云图上也很难辨识周边是否存在秸秆焚烧的现象，而人工巡查，在25日发现了一处秸秆焚烧点。因此可以推测，秸秆焚烧并非此次污染物增多的主要原因。

啥时候好转？

冷空气一到就会干净

其实，在冷空气到达之前，南京通常要遭遇好几日灰霾天。

环境专家解释说，冷空气前锋尚未到达时，通常会伴随着温度升高、气压下降、湿度增大等，有时会有逆温层出现，空气“脚重头轻”，逆温层就像一层厚厚的被子盖在地面上，空气不能向上扩散，从而加重污染。

在冷锋到达前夕，空气中的污染物浓度，尤其是悬浮颗粒物的浓度会持续偏高，空气质量为轻微污染或轻度污染，不过，这种污染去得也很快，一旦温度降低，空气质量就会回升。

根据预报，今天南京空气质量依旧为轻微污染。不过专家表示，随着冷空气的来临，空气污染程度会有所好转。

要提醒大家的是，在秋冬季节，每一次较强冷空气到来之前，南京都会出现颗粒物浓度上升的现象，一定要做好防范措施。

大雾/影响

**大雾封江
3000多艘船停航**

快报讯（通讯员 戴凌 记者毛丽萍）昨天4:30，南京辖区江面能见度降低，视距不足500米，船舶安全航行受到严重威胁，南京海事局指挥中心果断采取措施，要求中山码头、板桥汽渡停止渡运，并对南京长江水域实施交通管制，禁止船舶冒雾航行。截至中午，南京长江水域有3000余艘船舶在辖区抛锚待航。

**镇扬汽渡南岸
车辆排队300米**

快报讯（通讯员 敖坚 记者林清智）10月25日晚11时左右，一场大雾突袭长江镇江段，江面上雾气笼罩，部分水域能见度不足400米，受此次大雾影响，长江镇江段实行临时交通管制，全线汽渡全部停运。昨天上午8点30分，在镇扬汽渡南岸通往渡口的两排车道上，排起了约300米的汽车长龙待渡。据估算，因大雾滞留镇江的车辆大约有200辆，等候过江的散客有300人左右。

昨天上午9时40分，镇扬汽渡水域江面雾气逐步消散，能见度逐渐恢复，在江面能见度达到船舶通航要求后，镇扬汽渡开始营运。征润州海事处派执法人员到镇扬汽渡现场维持散客上下船秩序，同时告知渡运单位做好应急预案，加大渡运投放力度，确保滞留车辆及旅客安全顺利渡江。

江苏市民纷纷致电兑换点 抄底人民币收藏的投资机会 第二、三、四套人民币、豹子号、纪念钞、文物钞等额兑换公告

本次等额兑换经权威机构层层把关审核，此次规格超值的兑换，在我国属破天荒第一次，价值万元的钱币，按面值2908元兑换！



此图为部分珍钞展示

兑换纸币目录	面值	目前市场价	兑换金额	节省	收藏价值分析
第二套人民币1、2、5分	0.8元	1500元	0.8元	1499元	1953版1分,2分,5分在第二套人民币中起到定海神针的作用！它作为第二套人民币的开山鼻祖,还原了历史真实文献,犹如走回历史,记忆传奇岁月。
第三套人民币	17.1元	2000元	17.3元	1983元	第三套纸钞是我国自主设计印刷的第一套纸币，也是新中国史上最具传奇色彩的纸币，有着深远的历史意义，是不可多得的精绝之作。
第四套人民币	168.8元	1980元	168.8元	1811元	众所周知，第四套人民币退市在即，目前市场价在2000元左右，纸币每一次退出历史舞台，都会创造一个财富神话！退市在即的第四套人民币目前介入是千载难逢的绝佳时机！
第四套人民币豹子号	6元	1200元	6元	1194元	第四套人民币从未出现过豹子号，银行只收不付，豹子号人民币收藏历来是纸币类收藏中最精华、最顶级的版块，能够单枚收藏实属不易，十连豹子号收藏就更加难得！
纪念钞	1100元	3200元	1100元	2100元	纪念钞是世界各国为纪念国家重大主题事件发行的纸钞，它的发行数量极其稀有、画面精美、堪称收藏界的耀世之作！更是年年上涨的“奇珍异宝”！
文物钞	1616元	6100元	1616元	4484元	已沉淀近70年，存世稀少，市面上非常罕见，价值珍贵，被后人称为“纸黄金”。比第一套人民币“老”，比第二套人民币“精”，比第三套人民币“稀”，每一枚都是沉甸甸的瑰宝，是当之无愧的纸黄金。
总面值	2908元	15980元	2908元	赚 13072元	本次大规模的兑换，在我国是破天荒第一次，兑换一套等于节省13072元！

重要提示

本次“人民币、纪念钞、豹子号、文物钞”等额兑换活动，限100套配额，所有纸币均为原版真钞，发行方郑重承诺假一罚百，特此公告。面值2908元+兑换手续费72元，共计2980元/套，兑完即止。请市民携带有效证件尽快前往指定兑换处兑换，兑完即止。特此公告！

我市唯一指定兑换处：南京市北京东路31号工艺美术大楼九楼
兑换专线：400-667-7725 免费
025-66091181